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CONTROLE DE BIOCHIMIE N1 lere ANMEE DE MEDECINE

Cocher la banne pponse :
1) La structure suivante est calla:

A/ Dar - fructose. CHEOH

B/Du D-maniose. (H, OH)

Cf Du D-ribase,

un L-glucosa,
@I:'un desoyfiexods,
2"} Parmi bes structures suivantes la quelle corvespond au B-D-glucopyrancse | {: ‘-..-KC'
EHROE et Fa% T :
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3] Le pousoir rotatoire d'un mdfange de 2 oses &3t racdnbque 5i les oses sont : oA
A Jf Livagymes.
= By Enantioméres, ' !
e} Enantiomires an proportion Sgaus. = b gL
D4 Anomdéres #n proportion dgaunt. =
Ef Dextrogyres.
4°} Les oses en milley acide ot concentré:
Af Sont stables.
B/ Subissent une cyclation en noyau pyranneg.
\C] Sublssant ure déshydratation avec cyclsation. -
O/ Donnent une épimérisation.
Ef Donnent des pehialcools.

5% La powvoir rotatoire d'une solstion de Da!l:rlmiulg}mﬁ' mesuré dans un polarimitre 3 20°C dont la longueur du tube est de
20er, axt de +2,85.Cuelle et ka concentration du D-Xylase axprimé &n gfiL.

s 251 B=50gf1 7oL D=T5gfL E=a0g/L
6} Dans b Frusctofuranose, deux stomes da carbones sont relids par un pont oxydigue lesquels |
A=2et 4 = (Bhzets Cu2et & Delet 5 E=1et 6

7} Loydation d'un matiyd sldohexase par Facide périodique conduit & Ia formation d'une molécule d'sidéhyde formicue (H-CHO] ave
carsommation de 2 moldcules & acide pirindigua [MI04), La locallsation du pont sxydigue a5t ardre ©

A=C1-C2 {Epﬂ-m £=C1-C5 DeC2-C4 EsC2-CH
B*) O considing les oses sufiants
CH2OH CH2ZOH CHIOH CHROM
:‘_ K ;.". K |I T 5 T
i H L[] " v

s} letilsontdes isoméres. |7
bi et | sont des épimbres, 00
el HletV somt des dnantiomires, 70 ;
di I, 1 et V sont des diastéréclsombres. U -
) Hiet IV sont des anonmvéres, - e
A=ahc B=b-c-d ::'Eala-h'd D=t E=p-t-&

-



') Lo mannose et le glucose sont :
b} Des énantomines,
() Desanomires.

@ e aldohexoses.
e] Descdtohexoses.

fesh  Bea-d Cabec D=b-# E=d-2

10°) Le fructose:

(al  Estsynomyme de lévulose.

B Est présent dans le sperme.

€} Est plus stable sous |s forme pyranigue g sous la

forme furanique.

{d) A sn fencrion réductrice sur be C2.

&) O e e trowes pas dang bes fruits.

Azaebec Bea-te-cl C=b-d-e D=g-d-g Ezh-c-=
117} L'owydation du glucose en acide gluconique est obtenua
par:

‘3l Ulode en milieu alcalin.

Bl L'scide nitrigue concentré.

g}  Lacide périodique,

.,l_i]- ia glucose oxydase.

&) L'action du borolwydrure du sodium.

B=a-b B=c-d Cmd-a De=siel E=c-2

12') Deun oses sont obtenus par la synthise de Killani et

Fischar & partir du Deribose, les oses obtems :
&) Sontdes aldoperioses.
b}  Sont des aldohexoses.
e} Samt des oméres optigues.
d}  Sowldes dpiméres an C5,
a)  Soert des &piméres en|C2.
h=g-h B=c-d « C=ha f=b-d Emc-g

13') Quelies sont les propositions exactes concernart les
dehalosides |
a)  Le saccharose est un P-D-fructofurancsyl (2-41) a-0-

plucogyranaside.
(B 1esmocharose est un diholoside non réducteur.

(ch Le lsctosa est un -D- galactopyranosyl (1-34) D-

glucopyranose.
dl  Le maitose est un diholoside homogine matured noR
réducheur.
L&) Le maltose est hydrolysé par une f-fructosidase et
une a-glucosidase.

Aza-bec B=b-de C=a<c« D=cde Esbh-cw
i

-]

14%) Qusalbes sonk les propositions exactes :
a) LeD-glucose et be D-fructoss sont des akdohexcsss.,
fl-f,l Le a-D-glecose at be B-D-glucoss sont des anomires.
(& e l-mannose et le D-mannase sont des énamtiomires.
d}  Le glucose et le ribose sont des diastérdoizomanes.
La D-galactose ot e D-mannose sont des Epimbres.
Axab B=b-c Cang=c] b=b-¢ E=d-2
15°] La oelbubose:
a] Estun polyoside d'origine wégétale.
b}  Estdégradés par les a-glucosidases.
(&) Necomparte que des iaisons osidigues B (14
(d)  Estfomnbe de longues chaines ramifiées de glucoss.
&) estiormée de glucoss st galactose

A=a-b  Bua-c C=a-d D=ca E=d-e
16"} Guelles sont les propositions sxmctes concemnant I'scide
kyadusraniguse:

a} Clest un ghycosanmbnoglycans compleni portant des
fonctions sulfatdes.

(b)) W est prisent dans Phumeur vitrée et les articulations.
g I ast hydrolysd par une byaluronidase qui agit sur les
lialsoms o (1-+4). — -
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dans da nombrewu tssus. ;
Asah B=hx [=t4 To=bd - Cwdw % 4
EXERCICE: Soit be Strasaccharide sidvant! y

e ol COCH

51 on fait agir Facide périodigue sur ce tétrasrecharide &
17"} Comblen de molécule d'acide périndique congommie -

s B4 o5 D6 (E7)
18"} Combien de molécule daldéhyde formique iibénde ;
A= Bl £=2 Ded g E_-.i“w.
18"} comblen de molécule dacide formigue libérbe :
Bl | B=l ) C=2 Dl E=dd
20} Apria mdthylation suivie d'hydrofyse acide, quels sant les
deriwis méthylds qui seront fibdrer.

aj 3,46 tri méthyl B-D-galactopyranose.
'@ 2,5 off méthyl acide a-D-mannurapyranase.
@ 2, 5,4 trl méthyl a-D-ghucopyranose.
d)  23di méthyl a-D-mannopyrancse.
€a) 3, 4.6t méthyl B-D-galactosaminopyrancse.
(fl.“:. 2, 3, 4,6 tétra méthyi B-D-fructofuranose.
gl 2, 4.6 tri méthyl o-D-glucofuranose.
Th) 13, 46 tétra méthyl B-0- fructofuranas,
Asp-b-c-d Beb-dih Csdegh Descfg f!}b—t:—h
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